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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
(COMUS)
Biênio 2023-2025.
Ao vigésimo oitavo dia do mês de Maio de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se de forma virtual 

os membros do Conselho Municipal de Saúde. Constata-se a presença do Presidente do COMUS 

Srº Ivo Januário Reis Júnior, do Diretor de Planejamento, Acompanhamento e Gestão da Secretaria 

da Saúde e Saneamento André Fellipe Cardoso Angiolet e dos Conselheiros Claudemir Gonçales 

suplente CRP/SC, Otávio José Zini Vieira Ɵtular Amigos e Tribos, SynƟa Sorgato Diretora Geral do 

Hospital Municipal Ruth Cardoso, Marcos Domanski Ɵtular Comunidade Viver Livre, Sara Roberta 

Soares Ɵtular Associação dos Moradores Bairro das Nações, Felipe Vandresen Ɵtular APAE - 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Balneário Camboriú, Sandra Regina Lubenov 

Ɵtular Rede Feminina de Combate ao Câncer de Balneário Camboriú, Leise Leite Ɵtular Associação 

dos Moradores e Amigos do bairro Taquaras, Marina Hirano Wulff Diretora da Atenção Básica da 

Secretaria de Saúde e Saneamento, Débora Cândida Spagnol Ɵtular da Ordem dos Advogados do 

Brasil – OAB – 15ª Subseção, Rafael Militão José Ɵtular Associação de Moradores Nova Esperança, 

Priscila Pimentel Ɵtular ABENFO e parƟcipação da Adriana Amália Rodrigues Ribeiro Diretora de 

Vigilância Epidemiológica e da Marina Wulff Hirano Diretora da Atenção Básica.

Presidente Ivo inicia a reunião solicitando a leitura da úlƟma ata ao Diretor André. Conselheiro 

Otávio sugere aguardar a tolerância de 15 minutos ou o quórum mínimo para realizar a leitura. 

Quórum aƟngido, a leitura da ata é feita. Conselheiro Otávio lembra que o conselheiro Claudemir 

solicitou no WhatsApp do grupo alteração na ata lida, por ter se manifestado de forma irônica no 

chat da reunião, que precisaria ser corrigido no texto. Conselheiro Claudemir se manifesta, 

solicitando transcrição completa do seu comentário na ata, pois nem sempre o tom irônico é 

percebido em um texto. Ele agradece a Diretora SynƟa por ter recordado um outro comentário 

realizado por ele em chat na reunião do dia 26/04, onde escreveu “nós temos só trabalhado sobre 

o RDQA e o RAG, não estamos finalizando a rede e nem temos as comissões trabalhando, está 

bem diİcil essa gestão do COMUS” e afirma que não teria porque quesƟonar os debates da saúde 

do município. Presidente Ivo informa a parƟcipação da Diretora de Vigilância Epidemiológica 

Adriana Amália Rodrigues Ribeiro e pede que ela fale sobre as ações de combate a Dengue. 

Conselheiro Otávio quesƟona o seguimento do arƟgo 27, inciso 4 do regimento interno, que trata 

dos documentos recebidos e enviados. Presidente Ivo pede ao Diretor André que verifique se foi 
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recebida alguma documentação. O Diretor desconhece o recebimento e o conselheiro Otávio 

informa sobre um oİcio enviado por e-mail requerendo a cópia do pedido solicitando a extensão 

do prazo ao TCE e a resposta em negaƟva, afirmada em reunião. Diretora SynƟa sugere inversão 

da pauta, para que a Diretora Adriana possa falar sobre o cenário da Dengue e depois o conselho 

dá seguimento ao tema da documentação recebida. Ela comenta também que o COMUS não tem 

o objeƟvo de trabalhar com ironia, pois todos tem como objeƟvo resolver os problemas de saúde 

da cidade. Presidente Ivo atende a sugestão da conselheira SynƟa e solicita à Diretora Adriana que

prossiga com a sua parƟcipação. A Diretora fala sobre o trabalho da Vigilância Epidemiológica e o 

atual cenário da Dengue no município, que no momento encontra-se com a diminuição de casos, 

principalmente com a chegada do frio. Conselheiro Otávio sugere, antes de iniciar as perguntas 

sobre a Dengue, que se coloque o link das reuniões no grupo geral do COMUS, como era feito 

anteriormente, para que outras pessoas tenham a possibilidade de entrar nas reuniões do 

conselho, e não apenas os conselheiros. Em relação à Dengue, ele diz que o município vem 

fazendo um trabalho bem grande e de extrema importância com os fiscais da Dengue e sugere que

sejam ampliadas as campanhas, que estão sendo feitas, mas que não são vistas dentro dos bairros 

propriamente ditos, nem nas associações, nos grupos de WhatsApp e etc. Elogia o trabalho 

realizado pela Vigilância nas visitas e lembra da importância da parƟcipação da população para 

que consigamos sair dessa epidemia. Diretora Adriana concorda com o conselheiro não só em 

relação à Dengue, mas para todas as outras doenças. Diretora SynƟa fala sobre a importância do 

envolvimento de toda a comunidade na prevenção da Dengue devido à propagação do mosquito 

em áreas urbanas, mas lembra que a chegada do frio é um bom fator porque ele mata as larvas, 

mas traz também as doenças respiratórias. Ela lembra sobre a divulgação dessas doenças e 

também da vacinação, que já teve um Dia D, mas passa a palavra para a Diretora Adriana falar 

sobre o próximo que acontecerá. A Diretora fala sobre a campanha contra a Influenza, que ainda 

está ocorrendo, e sobre o Dia D nacional, que já ocorreu e teve bastante parƟcipação, mas que 

ainda não aƟngiu a meta de 90% estabelecida pelo Ministério da Saúde. Informa, ainda, que na 

data de ontem iniciaram mais uma campanha estabelecida pelo MS, contra a Poliomielite, e serão 

15 dias de campanha, onde será realizado mais um Dia D, no dia 08/06, que é direcionado para a 

Poliomielite e todas as unidades básicas de saúde estarão abertas, vacinando crianças abaixo de 5 

anos que precisem colocar a carteira de vacinação em dia, mas que também disponibilizará todas 
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as outras vacinas do calendário vacinal para a população e informa que encaminhará posts com 

orientações desenvolvidos pela Prefeitura para que possam ser divulgados. Diretora SynƟa 

informa já ter encaminhado os posts no grupo do COMUS na data de ontem. Presidente Ivo 

agradece e reforça a importância da parƟcipação dos conselheiros nesse processo de divulgação 

das campanhas para conscienƟzação da comunidade. Conselheiro Otávio fala sobre o 

engajamento das comunidades religiosas nas campanhas de vacinação, inclusive citando a 

Associação de Pastores que faz parte do Conselho, visto que são comunidades que normalmente 

seguem os que os seus líderes religiosos dizem e que a parƟcipação desses líderes religiosos no 

engajamento dessas campanhas seria de extrema importância. Diretora Adriana informa que 

também estarão conversando com as escolas para que a Vigilância Epidemiológica frequente mais 

uma vez os colégios, como já aconteceu no 1º bimestre, para que possam fazer uma varredura nas

carteirinhas de vacinação das crianças. Presidente Ivo agradece a parƟcipação da Adriana. Diretora

Marina comunica sobre o atendimento de pacientes com sintomas da Dengue em horário 

estendido na UBS Central que estava ocorrendo e informa que, em virtude da diminuição no 

número de atendimentos, a parƟr de  segunda-feira da semana que vem, esse horário será 

suspenso, mas conƟnuará no Centro de Atendimento da Dengue, pelo menos até o fim da 

epidemia da Dengue e acrescenta que, durante a campanha de vacinação da Poliomielite, 

manterão as salas de vacinação atendendo em horário estendido, até às 19:00h. Presidente Ivo 

agradece a parƟcipação da Diretora. Conselheiro Otávio quesƟona a Diretora Marina sobre o 

fornecimento de Noripurum aos pacientes da rede, principalmente gestantes, oncológicos e 

pessoas com insuficiência de ferro, onde normalmente há o indicaƟvo de aplicação do 

medicamento diluído em soro e aplicado na veia. Pergunta se o município realiza a aplicação nas 

UBSs ou outro local. A Diretora informa que a aplicação é feita na UBS. Apenas alguns casos de 

gestantes são direcionados para que a primeira dose seja feita em ambiente hospitalar, devido a 

possíveis reações. O conselheiro pergunta se basta chegar com a receita médica para que a 

aplicação seja feita no paciente e a Diretora informa que a medicação não é preconizada para 

distribuição na rede, portanto o paciente precisa adquirir em farmácia e levar à UBS para diluição 

e administração, com preferência pela UBS de referência dele, mas, assim como curaƟvos e 

aplicação de outras medicações que não sejam de uso hospitalar, podem ser feitas em qualquer 

UBS. O conselheiro Otávio deixa como sugestão para a Comissão de Farmácia que seja feita a 
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adição do Noripurum dentro do REMUME, visto que é um medicamento de uso em grande 

quanƟdade pela população, muitas vezes pobre, que não tem condição de comprar. Diretora 

SynƟa sugere chamar a conselheira Patrícia SchilichƟng, que faz parte da comissão, para a próxima

reunião. Presidente Ivo concorda e solicita que a FarmacêuƟca seja convidada para parƟcipar na 

próxima reunião, agradece a parƟcipação das Diretoras e retorna a pauta ao documento recebido 

pelo conselho, através do e-mial, citado pelo conselheiro Otávio. Diretor André realiza a leitura do 

oİcio enviado pelo conselheiro Otávio ao Presidente do COMUS e informa que a solicitação do 

TCE chegou ao Conselho através da Secretaria de Controle Interno, que é quem conversa com o 

Tribunal. O Diretor diz, então, que solicitou ao Secretário de Controle Interno a possibilidade de 

prorrogação de prazo, mas o mesmo já deu a negaƟva, jusƟficando que o Tribunal não prorroga 

prazo para este Ɵpo de documento, uma vez que o Conselho deveria ter feito a análise das contas 

referentes ao ano passado. JusƟfica que, desta forma, não foi feita a comunicação ao Tribunal, 

diante da negaƟva imediata do Secretário de Controle Interno. Presidente Ivo agradece e solicita 

ao Diretor que formalize a resposta ao conselheiro Otávio, transcrevendo as informações da 

Secretaria de Contas (Secretaria de Controle Interno) e a conversa com o Secretário. Conselheiro 

Otávio quesƟona que, na reunião do dia 26/04 foi dito que o pedido teria sido feito ao TCE e, 

nesse caso, só teria sido feito o pedido a quem disse que o TCE não aceitaria a solicitação de 

prorrogação de prazo. Além disso, quando o conselheiro quesƟonou se os outros conselhos já 

teriam enviado os seus pareceres, o Diretor André disse que só faltava o do COMUS e, de acordo 

com o conselheiro, essa informação não procede, inclusive foi passado para o MP dentro do 

processo que está instaurado, pois foi enviado um despacho no dia 26/03 informando ao Diretor 

que não haviam recebido nenhum dos pareceres solicitados, portanto a informação passada na 

reunião foi inverídica. Diretor André informa que está verificando no memorando onde constam 

todos os conselhos e que o COMUS foi o úlƟmo a enviar o parecer, no dia 30/04. Conselheiro 

Otávio quesƟona se o parecer do Conselho de Alimentação Escolar, que foi enviado no dia 01/04, 

foi antes ou depois do dia 30. Diretor André responde que 01/04 vem antes de 30/04. Conselheiro 

Otávio diz que dia 26/03 nenhum conselho Ɵnha enviado o documento ainda e a Diretora SynƟa 

diz que a reunião do COMUS foi 26/04. Conselheiro Otávio se desculpa pelo engano em relação às 

datas, comunica aguardar resposta do oİcio enviado por e-mail e parabeniza a conselheira Débora

por seu aniversário. Diretor André informa sobre a apresentação do 1º RDQA de 2024, ocorrido 
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ontem na Câmara de Vereadores. Presidente Ivo parabeniza a conselheira Débora pelo 

aniversário, que agradece às felicitações e solicita aos conselheiros que analisem os arquivos do 

DIGISUS e o apresentado na Câmara, enviados no grupo pelo Diretor André. Conselheiro Otávio 

registra o seu repúdio em relação à reunião ocorrida na Câmara de Vereadores na data de ontem 

pela não-parƟcipação de nenhum vereador. A reunião é encerrada e eu, Isabela Evangelista de 

Souza, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos conselheiros presentes, 

para que surta os efeitos legais.

Link para a reunião na íntegra: hƩps://www.youtube.com/live/KPsknqHg2ss?feature=shared
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